

墨西哥迎来首位女总统

辛鲍姆:建立一个和平、多元化且民主的墨西哥



墨西哥出现了首位女总统

“我要感谢在这段历史旅程中为我投票的数百万墨西哥男女。”当地时间6月3日凌晨,在墨西哥国家选举委员会公布初步计票结果后,辛鲍姆发表了胜选演讲,“我希望在暴力肆虐的墨西哥建设和平,建立一个多元化且民主的墨西哥。”

根据日程安排,辛鲍姆将在2024年10月1日宣誓

“导师”与“门徒”

最初,辛鲍姆进入了科学领域,先学习物理学,后又攻读能源工程。学习期间,她也开始投身一些政治活动。也正是这些活动让辛鲍姆认识了洛佩斯。在一段介绍其政治生涯的视频中,她回忆到,虽然自己经常和洛佩斯参加同样的活动,但直到2000年,洛佩斯当选墨西哥城市长一周后,她才被正式介绍给他。

那时的洛佩斯想找一位具有进步价值观的科学家帮

就职,这也是自2014年修改选举法以来,总统就职仪式首次从12月1日改为10月1日举行。就此,辛鲍姆将成为墨西哥历史上首位女总统。中国社会科学院研究员、上海大学特聘教授江时学对记者表示,这其实是最大的看点,墨西哥出现了首位女总统,既说明了妇女地位的上升,也体现了墨西哥

助他解决墨西哥城的严重污染和交通拥堵问题。随后,洛佩斯打电话问辛鲍姆是否愿意担任他的环境局局长,辛鲍姆回答道“可以”。从那以后的二十多年里,洛佩斯一直在指导辛鲍姆的政治生涯,外界也将辛鲍姆视为洛佩斯的“政治门徒”。辛鲍姆几乎在每一次竞选活动上都宣称,她的政府将是洛佩斯政府的延续,在许多政策上都呼应其“政治导师”。

在过去的6年里,洛佩

执政思路或在延续中创新

谈及辛鲍姆未来执政,严谨分析称,她的总体思路或是在延续传承中有所创新,所谓延续是延续“第四次变革”中的核心理念,但具体政策可能会有所变化,例如辛鲍姆已明确将更加支持新能源发展,这就与洛佩斯的政策有了一定区别。

当选只是一个开始,随后辛鲍姆的执政将面临多方面的挑战。首先是墨西哥社会的安全问题。根据美国北方司令部的数据,有组织犯罪集

团控制着墨西哥三分之一的土地,200多个帮派团伙敲诈商业,经营毒品走私和人口走私的路线,在城镇和村庄制造恐慌。墨西哥的谋杀率居高不下,在竞选期间,针对候选人的暴力事件也层出不穷。

在安全政策上,辛鲍姆此前担任墨西哥市长的经验或许会对她有所帮助。那时辛鲍姆手下的高级官员和美国执法机构在打击毒品方面建立了密切的工作关系。另外,她还加大公共安全支

政治生态的重要变化。

美联社指出,在一个性别暴力严重的国家,选举出一位女总统将是前进的一大步。这在一定程度上是因为墨西哥当局几十年来推动提高妇女在政治中的代表性,在性别平等等方面进行宪法改革,要求各政党在国会席位、州长、市政府职位以及最高法院的选举中推举女性候选

人不少于50%。

辛鲍姆的当选与洛佩斯的帮助不无关系。墨西哥蒙特雷理工大学社会科学与政府学院院长米格尔·安赫尔·托罗·里奥斯指出,辛鲍姆的获胜意味着,大多数墨西哥选民真的支持洛佩斯及其政党所倡导的政策理念,辛鲍姆在整个竞选过程中很大程度上都依赖于洛佩斯的存在。

斯将打击腐败、解决贫困问题作为其总统任期的核心支柱,与此同时,他也推动了一些有争议的举措,被批评削弱了墨西哥司法和选举监督机构的独立性。

从整体来看,墨西哥民众对洛佩斯的任期应该还是比较满意,他的支持率一直没有低于60%。中国现代国际关系研究院副研究员、南南合作研究中心副主任严谨指出,洛佩斯六年的政绩还是比较突出,他主打的“第四

次变革”以改善民生为导向,坚持维护本国的主权安全和发展利益,对墨西哥的发展起到了深刻的影响。在国际层面上,也在努力平衡对美国斗争与合作的关系。

“在如今‘拉美政权当家难’的情况下,民众对执政政府都不是十分信任,洛佩斯能保持较高的民意支持率,而且将这种支持转化成了对辛鲍姆的选票,这也从侧面说明了洛佩斯这六年的工作(成绩)。”严谨补充道。

出,改进警察培训项目、增加警察人数,大幅减少了墨西哥城的凶杀案和其他犯罪案件。辛鲍姆曾表示,如果当选总统,她的安全成就可以在全国范围内复制。

接手拉丁美洲第二大经济体,辛鲍姆还需要想办法解决墨西哥疲弱的经济增长。彭博社指出,辛鲍姆政府将需要营造一个对企业更加友好的环境,财政调整几乎不可避免,要么削减开支,要么增加税收,要么努力扩

大税基,而每种选择都有其自身的政治挑战。

从国际外交层面来看,如何处理与其北部邻国美国的关系,也是辛鲍姆将面临的重要考验之一。江时学表示,洛佩斯政府尽量在对美关系中做到了平衡,既有原则也有合作。接下来墨西哥毒品集团走私问题以及通过墨西哥边境进入美国的非法移民问题,都亟待辛鲍姆应对,未来需要进一步观察辛鲍姆政府的做法。

据《新京报》

新闻速览

韩:宠物产品销量超过婴儿用品

多方数据2日显示,受人口出生率下降和饲养宠物家庭增多影响,在食品、手推车、医疗及其他产品和服务领域,韩国的宠物市场规模正迅速超过婴儿市场。

《韩国时报》2日援引电商平台Gmarket数据报道,今年前五个月,在宠物食品和人类婴儿配方奶粉的销售中,69%的销售额来自宠物商品。

数据还显示,2023年前三季度Gmarket销售的手推车中,43%是婴儿车,57%是主要为猫狗设计的宠物推车。这是韩国宠物推车销量首次超过婴儿车销量。

医疗和兽医行业的数据则显示,截至2023年11月,宠物医院的数量是儿童医院的两倍。

另外,韩国统计厅数据显示,2023年在首尔市政府登记的宠物犬数量为62.2万只,而首尔2014年至2023年的新生儿数量总计59.4万名。

主要产油国: 第三季度继续自愿减产

石油输出国组织(欧佩克)2日发表声明说,8个欧佩克和非欧佩克产油国决定今年第三季度继续自愿减产,减产总额为日均385万桶,以维护国际石油市场的稳定与平衡。

根据声明,8国决定把2023年11月宣布的日均220万桶的自愿减产措施延长至今年9月底,之后将视市场情况逐步回撤这部分减产力度。此外,8国将把去年4月宣布的日均165万桶的自愿减产措施延长至2025年底。

“欧佩克+”当天决定将2025年原油总产量目标调整为日均3972.5万桶,并公布了各成员明年的原油产量目标。除阿联酋的产量目标明年日均上调30万桶至日均351.9万桶外,其他“欧佩克+”成员2025年的产量目标与今年基本保持一致。

南非大选结果正式揭晓

南非独立选举委员会2日正式公布2024年大选计票结果,执政党非洲人国民大会(非国大)在国民议会(议会下院)选举中获得400个议席中的159席,位列第一。计票结果显示,非国大获得国民议会159个议席,位列第一;排名第二的是最大反对党民主联盟,获得87席;新成立的“民族之矛党”以58席位列第三;经济自由斗士党排名第四,获得39个议席。其余席位由其他14个政党获得。

根据南非宪法,新一届国民议会产生后,国民议会议员将举行会议,选举产生南非新一届总统。

本栏稿据新华社